



Танковое сражение под Прохоровкой



12 июля 1943 года – памятная дата военной истории. В этот день 77 лет назад под небольшой станцией Прохоровка в Белгородской области произошла битва, которая вошла в историю как крупнейшее танковое сражение Великой Отечественной войны. Это сражение стало частью Курской оборонительной операции - Курская дуга. Именно здесь немцы планировали провести одну из главнейших операций своего плана «Цитадель», взяv в кольцо советские группы.

Изначально советские солдаты находились в заведомо сложном положении: ударная группа советских танков разместилась юго-западнее Прохоровки и была лишена возможности развернуть танковую группу. Советские танки могли продвигаться лишь на небольшом участке в отличие от немецких танкистов, которые имели гораздо больший оперативный простор. 12 июля немецкие и советские танки столкнулись на узком участке фронта, шириной всего 11-12 километров. Танковые части «Адольф Гитлер», «Мертвая голова», дивизия «Рейх» и другие смогли накануне решающего сражения провести перегруппировку своих сил, о чем советское командование не знало.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Время наступления советских частей несколько раз переносилось. Наконец, в 8.30 утра части пошли в бой. Однако авиация не смогла обеспечить прикрытие и стала действовать в районе боевых действий только в районе полудня. Советское наступление шло танковыми волнами, причем атаки были лобовыми в отличие от немецких командиров, которых приучали к рачительному использованию живой силы и техники. Такие волны появились потому, что из-за небольших проходов по минным полям, большое количество танков не могли ввести сразу в бой. Танки проходили вереницей один за другим, что сдерживало атаку первой волны. Немцы видели все эти приготовления и смогли эффективно выстроить огонь своей артиллерии.

Несмотря на различные версии поражения, обвинения, поступавшие в адрес советского командования, битва под Прохоровкой – пример мужества и героизма советских танкистов. Средние танки Т-34 выпуска 1942 года, Т-70, лендлизовские танки «Черчилль» и самоходки противостояли немецким тяжелым «Тиграм», средним танкам Т-IV, штурмовым и противотанковым самоходкам. Советские танкисты сидели в узких и тесных кабинках, а немецкие танки были оснащены радио, новейшими приборами наблюдения. И даже в таких условиях советские солдаты не пали духом и до конца отстаивали свою Родину.

В память о погибших в этом танковом сражении в 1995 году к 50-летию Победы в Прохоровке был открыт Храм Святых Апостолов Петра и Павла. На плитах его стен высечены имена 7 тысяч погибших в этом кровопролитном бою воинов.

Изображения



12 Июля 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1481315>